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Ревизионной комиссии по итогам плановой проверки
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г. Москва







«30» апреля 2025 года
Ревизионной комиссий, избранной годовым Общим собранием акционеров ПАО «РОМЗ» (протокол №46 от 28.06.2024 года), действующей на основании Федерального закона № 208-ФЗ от 26.12.1995 г «Об акционерных обществах», Устава Общества и Положения о ревизионной комиссии Общества, с 18 марта 2025 года по 25 апреля 2025 года проведена проверка финансово хозяйственной деятельности Общества за 2024 год.
При проведении проверки финансово-хозяйственной деятельности ПАО «РОМЗ» за 2024 год использованы: Устав ПАО «РОМЗ», Учетная политика, Положения ПАО «РОМЗ» и иные внутренние нормативно-правовые акты. Ревизионной комиссией был подготовлен Вопросник (Приложение № 1) и 11.03.2025 г. передан менеджменту ПАО «РОМЗ», на который менеджмент компании в течение короткого времени предоставил письменные ответы с приложенными корпоративными документами.
В ходе проверки Ревизионной комиссией рассмотрены и проанализированы Годовой отчет ПАО «РОМЗ», бухгалтерская отчетность Общества за 2024 год, аудиторское заключение ООО Аудиторской фирмы «Аудит Лимитед» (ИНН 7707016086, КПП 77230101, член Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество», основной регистрационный номер в Реестре аудиторов и аудиторских организаций 12006340121) № 875/1 от «31» марта 2025 г. по финансовой отчетности ПАО «РОМЗ» за 2024 год.
Выборочно рассмотрены и проанализированы документы, подтверждающие данные бухгалтерского учета и отчетности, решения Совета директоров, приказы генерального директора, данные о арбитражных процессах с участием общества, работе с кредиторской, дебиторской задолженностью, остатках денежных средств на банковских счетах компании, а также в управлении федерального казначейства финансовых вложений, банковских кредитов и договоров финансового лизинга, страхования имущества компании, , оценке процедур инвентаризации материалов на складах компании, достоверности выручки по операционным договорам, выполнении прочих операционных процедур и политик компании.
Подготовлен Акт ревизионной комиссии о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности ПАО «РОМЗ» за 2024 год
В результате проведенной проверки установлено:
· годовой отчет ПАО «РОМЗ» за 2024 год подготовлен в соответствии с действующим законодательством РФ;
· бухгалтерская отчетность ПАО «РОМЗ» за 2024 год подготовлена в соответствии с действующими в Российской Федерации правилами бухгалтерского учета и отчетности;
По итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности ПАО «РОМЗ» за 2024 год Ревизионная комиссия подтверждает:
· фактов нарушения, установленного правовыми актами Российской Федерации порядка ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности – не выявлено;
· финансовая информация, содержащаяся в годовом отчете ПАО «РОМЗ», по мнению Ревизионной комиссии достоверна и соответствует данным бухгалтерской отчетности.
Ревизионной комиссией не выявлено нарушений правовых актов Российской Федерации при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности подтверждена, обоснованность данных, содержащихся в первичных финансовых и иных корпоративных документах Общества, которые сформировали финансовый результат ПАО «РОМЗ» за 2024 год.
Ревизионная комиссия рекомендует Общему собранию акционеров утвердить бухгалтерскую отчетность за 2024 год, а также годовой отчет Общества по итогам 2024 года.
Настоящее заключение должно рассматриваться со всеми формами бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024 год и пояснительной запиской к ней, Годовым отчетом за 2024 год и Актом ревизионной проверки за 2024 год.
Председатель ревизионной комиссии: личная подпись
Члены комиссии:
Член комиссии 2 личная подпись
Член комиссии 3 личная подпись
Информация о членах ревизионной комиссии не раскрывается на основании Постановления Правительства РФ от 04.07.2023 №1102
АКТ
Ревизионной комиссии по итогам плановой проверки
Публичное акционерное общество «Ростовский оптико-механический завод»
(ПАО «РОМЗ») 
По результатам деятельности за 2024 год
г. Москва








«30» апреля 2025 года
Проверка финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2024 год произведена ревизионной комиссий, избранной годовым Общим собранием акционеров ПАО «РОМЗ» (протокол №46 от 28.06.2024 года) с 18 марта 2025 года по 25 апреля 2025 года.
1. СВЕДЕНИЯ О РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ОБЩЕСТВА
В состав ревизионной комиссии согласно решению годового общего собрания акционеров Общества (Распоряжение МТУ) входят 3 члена.
Информация о членах ревизионной комиссии не раскрывается на основании Постановления Правительства РФ от 04.07.2023 №1102
2. СВЕДЕНИЯ ОБ ОБЩЕСТВЕ
· Полное фирменное наименование - Публичное акционерное общество «Ростовский оптико-механический завод» (ПАО «РОМЗ»);
· Место регистрации – 152150 Ярославская область, г. Ростов Великий, Савинское шоссе д. 36;
· Фактическое местоположение – 152150 Ярославская область, г. Ростов Великий, Савинское шоссе д. 36;
· Почтовый адрес – 152150 Ярославская область, г. Ростов Великий, Савинское шоссе д. 36;
· дата государственной регистрации Общества: Свидетельство о государственной регистрации № 369 от 12.05.1996 г. Свидетельство о постановке на учет от 20.02.1999 г. выдано Межрайонной инспекцией ФНС № 2 по Ярославской области.
· ОГРН: 1027601066569
· Основной вид деятельности – выполнение Государственного оборонного заказа, и контрактных обязательств в рамках реализации программы по военно-техническому сотрудничеству. Проведение перспективных НИОКР. Укрепление межкооперационных связей.

· Исполнительный орган – Генеральный директор Алексей Александрович Желтухин, назначен решением Совета директоров ПАО «РОМЗ», Протокол заседания № 1 от 14.02.2024 г.
· Правление Общества: отсутствует.

· Ответственными за финансово-хозяйственную деятельность Общества за проверяемый период являются: Генеральный директор и Главный бухгалтер.
· Держатель акций – ООО «Реест-РН» (Ярославский филиал).
3. СВЕДЕНИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ПРОВЕРКИ
Проверка Ревизионной комиссией проводилась в соответствии с:
· Федеральным законом от 26.12.1995 г №208–ФЗ «Об акционерных обществах»;
· Федеральным законом от 06.12.2011 г.№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
· приказом Минфина России от 29.07.1998 г.№34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации»;
· приказом Минфина России от 02.07.2010 №66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций»;
· Положениями (стандартами) по бухгалтерскому учету;
· Методическими рекомендациями по организации проверочного процесса для ревизионных комиссий акционерных обществ с участием Российской Федерации (утверждены приказом Росимущества от 26.08.2013 года №254);
· Уставом ПАО «РОМЗ»; 
· иными законодательными актами и внутренними локальными актами Общества.
4. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧА ПРОВЕРКИ

Целью проведения проверки является предоставление независимых и 
объективных гарантий относительно финансовой и операционной 
деятельности Общества, достоверности его финансовой отчетности, 
сохранности активов, соблюдения Обществом применимого 
законодательства, своих локальных нормативных актов и требований 
регулирующих органов.
Основной задачей проверки является подтверждение достоверности во всех существенных отношениях данных годовой бухгалтерской отчетности (далее – Отчетность).
Основной целью формирования данного Акта является описание основных выявленных рисков, нарушений и недостатков в деятельности Общества, рекомендации по снижению данных рисков и устранению выявленных нарушений.
Ревизионная проверка проводилась в период с 18.03.2025 года по 25.04.2025
контрольные мероприятия проводились на основе выборочного метода проверки, поэтому приведенные в настоящем Акте выводы нельзя признать безусловно достоверными в отношении всех имеющихся у Общества документов по обозначенным ниже направлениям проверки.
5. ОБЪЕКТЫ ПРОВЕРКИ

В ходе проверки проводилась:
· проверка соответствия ведения финансово-хозяйственной деятельности применимому законодательству;
· анализ состава и оценка деятельности органов управления Обществом;
· анализ учетной политики Общества;
· анализ процесса бизнес-планирования/бюджетирования в Обществе;
· анализ операционной деятельности Общества.

В ходе проверки Ревизионная комиссия ознакомилась со следующими документами Общества:
· Устав Общества;
· Распоряжения единственного акционера Общества о решениях общих собраний акционеров Общества;
· протоколы заседаний Советов директоров Общества;
· первичные кассовые, банковские и расчетные документы (выборочно);
· годовая бухгалтерская отчетность за 2024 год, включая бухгалтерский баланс, Отчет о финансовых результатах, Отчет о движении денежных средств, пояснения к бухгалтерскому балансу и Отчету о финансовых результатах;
· годовой отчет Общества по итогам деятельности за 2024 год;
· Аудиторской заключение за 2024 год;
· Организационная структура общества;
· учетная политика Общества;
· бюджет доходов и расходов Общества (план, факт) за 2024 год;
· справки, информационные письма и другая дополнительная информация, предоставленная Обществом по запросу ревизионной комиссии.
6. АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

Отчетность составлена в соответствии с законодательством и стандартами Российской Федерации о бухгалтерском учете.
Проверка проводилась Ревизионной комиссией таким образом, чтобы получить разумную уверенность в том, что Отчетность за 2024 год не содержит существенных искажений.
Проверка планировалась на выборочной основе и включила в себя изучение доказательств, подтверждающих значение и раскрытие в Отчетности информации о финансово-хозяйственной деятельности Общества, оценку принципов и методов бухгалтерского учета, правил подготовки Отчетности, определение существенных оценочных значений.
Мы проверили соответствие ряда совершенных Обществом финансово-хозяйственных операций по законодательству исключительно для того, чтобы получить разумную и достаточную уверенность в том, что Отчетность не содержит существенных искажений.

Ревизионная комиссия подготовила рекомендации, призванные улучшить управление ПАО «РОМЗ», снизить операционные и все операционные риски компании, повысить стабильность работы в достижении целей компании, отраженных в Стратегии компании до 2030 г.

Ревизионная комиссия считает важным сообщить о следующих фактах операционной, финансовой и инвестиционной деятельности ПАО РОМЗ, отдельно по статьям бухгалтерской отчетности и других корпоративных документов, с целью дачи в отдельных случаях рекомендаций, по улучшению управления компанией:

Таблица № 1. 
Финансовые результаты деятельности ПАО «РОМЗ» 2024 г. (тыс. руб).

	Показатели 
	План 2024
	Факт 
	Отклонение

	Выручка
	2 947 624
	2 871 017
	(76 607)

	Прибыль от продаж
	139 070
	259 385
	120 315

	Сальдо процентов
	(4 311)
	(11 255)
	(6 924)

	Сальдо прочих доходов и расходов
	(90 028) 
	(194 169)
	(104 141)

	Прибыль до налогообложения
	44 711
	53 961
	9 250

	Налог на прибыль
	(11 178)
	(47 322)
	(36 144)

	Прочие
	-
	(4 587)
	 (4 587)

	Чистая прибыль
	33 533
	2 052
	(31 481)


Комментарии к Таблице № 1:
· Выручка ПАО «РОМЗ» в 2024 г. формировалась за счет реализации продукции, в целях выполнения ГОЗ. Общество осуществляет раздельный учет, по каждому операционному договору. Часть выручки относится к предоставленным услугам по ремонту изделий компании - «Выполнение работ по восстановлению изделий». В состав «Прочей» выручки вошла сдача помещений цехов в аренду. По сравнению с плановыми показателями, снижение выручки составило 76 607 тыс. руб., что было связано с изменением портфеля заказов в течение 2024 г. по инициативе заказчиков продукции. ПАО «РОМЗ» в течение 2024 г. увеличил количество номенклатуры выпускаемой продукции c 4 до 7 наименований. В 2025 г. планируется освоить производство до 11 наименований продукции в рамках ГОЗ. В 2024 г. было заключено два договора о поставке продукции ПАО «РОМЗ» на экспорт: по 250 наименований продукции в каждом договоре. В связи с экспортной операцией, у компании не возникло валютного риска, поскольку экспортная сделка проходит через головного поставщика, а цена формируется в рублях.
· Прибыль от продаж увеличилась на 120 315 тыс. руб. Увеличение показателя связано с реализацией обществом мероприятий, по оптимизации технологических процессов, в том числе снижению трудоемкости изготовления изделий.
· Сальдо процентов к получению и уплате сложилось отрицательным, в сумме 6 924 тыс. руб., что связано с ростом ключевой ставки ЦБ РФ. Это привело к увеличению выплат процентов по непогашенной части банковских кредитов.
· Сальдо прочих доходов и расходов сложилось отрицательным в сумме 104 141 тыс. руб., что произошло в результате списания убытков и расходов прошлых лет, выявленных в отчетном периоде, которые на время формирования голового бюджета общества (БДР) не прогнозировались и не были запланированы. Речь идет о списаниях затрат по опытно-конструкторским работам (ОКР, 20 счет РСБУ), которые оказались не востребованными (не перспективными) для ПАО «РОМЗ». Это работы, которые были начаты не только в 2024 г, а большей частью в предыдущие годы.
· Прибыль до налогообложения, за счет роста показателя прибыли от продаж, оказался выше плановых значений на 9 250 тыс. руб.
· Налог на прибыль, превысил уровень, рассчитанный с учетом ставки налога и запланированный в бюджете на 36 144 тыс. руб. Причиной роста выплат по налогу на прибыль, является списание убытков и расходов прошлых лет на ОКР, выявленных в отчетном периоде и не принимаемых в составе затрат для уменьшения налога на прибыль.
· Прочие. 4 587 тыс. руб. Данную статью в 2024 г. в основном сформировал пересчет налога на прибыль организации по ставке 25%. Также статью формируют штрафы и пени по налогам и сборам.
· Чистая прибыль, составила 2 052 тыс. руб., что на 31 481 тыс. руб. ниже запланированного значения в БДР 2024 г.
· Прибыль, направленная на выплату дивидендов. В 2024 г. ПАО «РОМЗ» произвел выплату дивидендов из расчета 50 процентов от прибыли компании: 2023 г. 18 709 тыс. руб. У ПАО «РОМЗ» есть обыкновенные и привилегированные акции. Резервный капитал ПАО «РОМЗ» на 31.12.2024 г. составил 1 861 тыс. руб. Резервный капитал ПАО РОМЗ создается в размере 15% Уставного капитала и формируется путем обязательных ежегодных отчислений до достижения установленного Уставом уровня. Размер ежегодных отчислений не может быть меньше 5% от чистой прибыли за отчетный период.
По Бухгалтерскому балансу 2024 г. у Ревизионной комиссии есть следующие комментарии.

· Денежные средства и денежные эквиваленты. Денежные средства ПАО «РОМЗ» на 31.12.2023 г. составили 192 403 тыс. руб. Денежные средства на начало 2024 г. были размещены на счетах в следующих банках: ВТБ, ПСБ, Сбербанк, Новикомбанк и в Управлении Федерального Казначейства (УФК) по Ярославской области. Поскольку ПАО «РОМЗ» реализует договоры ГОЗ по поставке изделий военного назначения, большая часть денежных средств компании находится на специальных счетах в банках и УФК. Списания по этим счетам строго регламентированы, что на практике, делает невозможным размещение «Свободных» денежных средств в финансовые инструменты. Компания также размещает большое количество авансовых платежей для субподрядчиков, выполняющих отдельные работы по производству компонентов для комплектации изделий ПАО «РОМЗ». По состоянию на 01.03.2025 г., основные денежные средства ПАО «РОМЗ» находились на специальных счетах в ПСБ. В Ревизионную комиссию были предоставлены копии официальных писем банков с указанием остатков денежных средств ПАО «РОМЗ» на 31.12.2023 г. и 31.12.2024 г. Данные по остаткам денежных средств в банках, соответствуют данным в годовом Бухгалтерском балансе ПАО «РОМЗ». Остаток наличных денежных средств в кассе ПАО «РОМЗ» на 31.12.2025 г. составил 167 тыс. руб. Компания проводила инвентаризацию наличия денежных средств на эту дату.
· Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов). Величина краткосрочных финансовых вложений на 31.12.2024 г. составляет 1 800 тыс. руб., сформирован единственным контрагентом – остаток по Договору займа от 21.04.2016 г. с ООО «ФК Рубин Ялта». Финансовые вложения отражены по первоначальной стоимости. В связи с просрочкой платежа по данному займу, ПАО «РОМЗ» ведет арбитражный процесс по взысканию задолженности, с учетом начисленных процентов за просрочку по ключевой ставке ЦБ РФ. У менеджмента компании позитивные ожидания по взысканию просроченной задолженности ООО «ФК Рубин Ялта».
· Заемные средства. В течение 2024 г. ПАО «РОМЗ» погасили все долгосрочные банковские кредиты. По состоянию на 31.12.2024 г., компания обслуживает один банковский кредит в ПСБ (Кредитный договор № 0066-24-2-14-D от 10.07.2024 г.) в сумме 56 206 тыс. руб. (лимит кредитной линии ПСБ 200 000 тыс. руб.) по специальной ставке в 7,95% на срок до 31.12.2025 г. без обеспечения, предусмотренной ПСБ как опорным банком ВПК для предприятий, обслуживающих ГОЗ. Платежи по обслуживанию банковского кредита производились вовремя. В течение 1 кв. 2025 г. ПАО «РОМЗ» использовали остаток Кредитной линии ПСБ.
· Финансовый лизинг. На 31.12.2 2024 г. ПАО «РОМЗ» обсуживает 11 договоров финансового лизинга производственного оборудования и коммерческого транспорта с лизинговой компанией ООО «Балтийский лизинг». Остаток задолженности на 31.12.2024 г. 109 002 тыс. руб. тыс. руб. Срок действия самого длинного лизингового договора до 23.01.2028 г. Платежи по обслуживанию финансового лизинга производились вовремя. Задолженность по финансовому лизингу на 31.12.2024 г. составляет 114 053 тыс. руб. (из них 96 325 тыс. руб. долгосрочный финансовый лизинг). ПАО «РОМЗ» провели техническую сделку обратного лизинга на сумму 33 614 тыс. руб. с ООО «Балтийский лизинг». Экономический смысл: получить согласование в ПСБ для увеличения используемой кредитной линии. Сделка отражена в «Прочих доходах» в разделе «Выручка от реализации основных средств и ТМЦ».
Информация о финансовых вложениях не раскрывается на основании Постановления Правительства РФ от 04.07.2023 №1102
· Кредиторская задолженность. На 31.12.2024 г. кредиторская задолженность ПАО «РОМЗ» составляет 2 159 693 тыс. руб., включая задолженность Поставщикам и подрядчикам 525 819 тыс. руб. Наиболее весомой статьей в кредиторской задолженности является «Задолженность перед покупателями и заказчиками по полученным авансам» 1 471 380 тыс. руб. на 31.12.2024 г. Ревизионной комиссии была предоставлена Оборотно-сальдовая ведомость по счету № 60 РСБУ «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Компания ведет следующие субсчета: 
· 60.01 «Взаиморасчеты с поставщиками»;
· 60.02 «Авансовые платежи поставщикам»;
· 60.31 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками в у.е.»

· 60.32 «Расчеты по авансам выданным в у.е.»

Анализ кредиторской задолженности на предмет просрочки затруднителен, поскольку ПАО «РОМЗ» имеет активно-пассивные счета и условия договоров поставки, которые сочетают авансы поставщикам с собственно кредиторской задолженностью. При этом по одному и тому же заказчику может быть несколько отдельных договоров с длительными условиями поставок.

Сверкой по договорам кредиторской и дебиторской задолженности занимаются 4 сотрудника Финансового отдела.

В Ревизионную комиссию было предоставлено всего 19 Актов сверки по дебиторской и кредиторской задолженности ПАО «РОМЗ».

· Задолженность по налогам и сборам. В Ревизионную комиссию была предоставлена Справка из Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Ярославской области об отсутствии налоговой задолженности по состоянию на 17.03.2025 г. Налоговая задолженность ПАО «РОМЗ» на 31.12.2025 г. составляла 88 224 тыс. руб.
· Задолженность перед персоналом организации. В Ревизионную комиссию была предоставлена Справка ПАО «РОМЗ» от 17.03.2025 г. об отсутствии задолженности перед персоналом об оплате труда. Месячный фонд оплаты труда ПАО «РОМЗ» составляет 79 487 тыс. руб., списочная численность персонала на дату: 978 сотрудников. На 31.12.2024 г. задолженность перед персоналом компании организации составляла 42 038 тыс. руб. ПАО «РОМЗ» в соответствии с Учетной политикой РСБУ на 2024 г. создает Резерв по оплате отпусков сотрудников. На 31.12.2024 г. резерв по оплате отпусков составлял 21 917 тыс. руб.
· Дебиторская задолженность. На 31.12.2024 г. Дебиторская задолженность покупателей и заказчиков составила 731 260 тыс. руб., а авансы поставщикам и подрядчикам 393 422 тыс. руб. Компания ведет следующие субсчета:
· 62.01 «Расчеты с покупателями и заказчиками в общем режиме»;

· 62.02 «Учет поступивших от покупателей авансов на будущую поставку продукции»;

· 62.32 «Расчеты по авансам, полученным в у.е.»;

В дебиторской задолженности есть определенное количество договоров с клиентами, по которым задолженность составляет до 5 лет. ПАО «РОМЗ» по Учетной политике РСБУ применяет Резерв по дебиторской задолженности. Специальная комиссия компании раз в квартал оценивает состояние дебиторской задолженности, при необходимости разворачивая резерв. Компания ведет административную работу с дебиторами по взысканию просроченной дебиторской задолженности. В крайних случаях обращается в Арбитраж. В Ревизионную комиссию были предоставлены приказы ПАО «РОМЗ» за подписью Генерального директора и Главного бухгалтера.

· Запасы. На 31.12.2024 г. запасы составили 1 092 309 тыс. руб. Набольшую долю в этой статье имеют «Сырье и материалы» 644 435 тыс. руб. и «Затраты в незавершенном производстве» 394 471 тыс. руб. В силу специфики готовой продукции ПАО «РОМЗ», менеджмент уверен в ее сбыте. У компании в разных производственных корпусах расположено 20 складов с сырьем и материалами. В силу специфики деятельности отдельных производственных участков, склады невозможно консолидировать на производственных площадях в один или два-три склада. ПАО «РОМЗ» проводит инвентаризации складов. В Ревизионную комиссию предоставлены две ведомости по складам, содержащим и не содержащим материалы с драгоценными металлами. Отклонений нет. Аудиторская компания также подтвердили результаты инвентаризаций на 31.12.2024 г. Все кладовщики в ПАО «РОМЗ» по Трудовому договору несут материальную ответственность и имеют надбавку в 30% к базовому окладу, за материальную ответственность. Места системы учета 1С используются всеми кладовщиками, для учета списаний-поступлений складских единиц.
· Нематериальные активы (НМА). НМА ПАО «РОМЗ» оцениваются по первоначальной стоимости. Способ начисления амортизации для всех групп НМА-линейный. Остаточная стоимость НМА «РОМЗ» на 31.12.2024 г. составила 12 003 тыс. руб. На 31.12.2024 г. у ПАО «РОМЗ» отсутствуют НМА в залоге, а также НМА подлежащие обесценению. К НМА ПАО «РОМЗ» относятся:
· 1С: Предприятие 8. ERP Управление предприятием 2. Лицензионное соглашение на программный продукт. Регистрационный номер 801483993. В Ревизионную комиссию была предоставлена копия Лицензионного соглашения;
· Товарный знак
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ПАО «РОМЗ» продлили исключительное право на товарный знак до 01.12.2025 г.

В Ревизионную комиссию была передана копия Приложения к свидетельству на товарный знак (знак обслуживания) № 54828 – Продление срока действия исключительного права на товарный знак.

· Патенты:
1. На промышленный образец № 132832. Срок действия исключительного права на промышленный образец истекает 07.02.2027 г.;

2. На промышленный образец № 132833. Срок действия исключительного права на промышленный образец истекает 07.02.2027 г.;

3. Патент на изобретение № 2698522. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 04.06.2038 г.;

Изменение в патент на изобретение № 26998522. Восстановление действия патента. Дата, с которой действие патента восстановлено: 12.02.2025 г.;
4. Изменение в патент на изобретение № 2699125. Восстановление действия патента. Дата, с которой действие патента восстановлено: 26.02.2025 г.;
5. Патент на изобретение № 2711628. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 02.04.2039 г.;

Изменение в патент на изобретение № 2711628. Восстановление действия патента. Дата, с которой действие патента восстановлено: 05.11.2024 г.
6. Патент на изобретение № 2776633. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 22.09.2041 г.;

7. Патент на изобретение № 2785957. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 21.05.2041 г.;

8. Патент на изобретение № 2790221. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 21.03.2042 г.;

9. Патент на изобретение № 2798087. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 23.11.2042 г.;

10. Патент на изобретение № 2816167. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 30.06.2043 г.;

11. Патент на изобретение № 2816243. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 25.04.2043 г.;

12. Патент на изобретение № 2816282. Срок действия исключительного права на изобретение истекает 25.04.2043 г.;
Патентная защита, позволяет ПАО «РОМЗ» рассчитывать на долгосрочность отношений с заказчиками продукции. В соответствии со Стратегией ПАО «РОМЗ» до 2030 г., большая часть выручки компании, обеспечивается за счет производства промышленных изделий, защищенных патентами, правообладателем которых является ПАО «РОМЗ».

· Прибыль, направленная на выплату дивидендов. В 2024 г. ПАО «РОМЗ» произвел выплату дивидендов из расчета 50 процентов от прибыли компании: 18 709 тыс. руб. У ПАО «РОМЗ» есть обыкновенные и привилегированные акции. Резервный капитал ПАО «РОМЗ» на 31.12.2024 г. составил 1 861 тыс. руб. Резервный капитал ПАО «РОМЗ» создается в размере 15 % Уставного капитала и формируется путем обязательных ежегодных отчислений до достижения установленного Уставом уровня. Размер ежегодных отчислений не может быть меньше 5% от чистой прибыли.
· Нераспределенная прибыль. Накопленная нераспределенная прибыль ПАО «РОМЗ» на 31.12.2024 г. составила 236 741 тыс. руб.
7. ПРОВЕРКА ПОРЯДКА ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

В проверяемом периоде бухгалтерский учет в Обществе ведется исходя из действующих в Российской Федерации правил бухгалтерского учета и Отчетности, в частности, Федерального Закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Положению по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 29.07.1998 №34н, а также иных нормативных актов, входящих в систему регулирования бухгалтерского учета и Отчетности организаций в Российской Федерации.
В Обществе действует Положение об отделе бухгалтерского учета, введены должные инструкции руководителей и специалистов отдела бухгалтерского учета согласно штатному расписанию.
В ходе проверки нами не обнаружено фактов нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, которые могли бы существенно повлиять на достоверность бухгалтерской Отчетности и Годового отчета Общества.

8. ПРОВЕРКА ДОСТОВЕРНОСТИ ГОДОВОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ
Для проверки достоверности бухгалтерской Отчетности Общества представлен полный комплект бухгалтерской Отчетности: Бухгалтерский баланс на 31.12.2024 г, Отчет о финансовых результата за период с 01.01.2024 по 31.12.2024 г., Отчет о движении денежных средств за период с 01.01.2024 по 31.12.2024 года, Пояснения к годовой бухгалтерской Отчетности за период с 01.01.2024 по 31.12.2024 года, Отчет о результатах аудита головой бухгалтерской(финансовой) отчетности ПАО «РОМЗ» за 2024 г., подготовленный аудиторской компанией ООО «Аудит Анлимитед».
Годовая бухгалтерская Отчетность за 2024 год составлена в объеме и по формам в соответствии с требованиями Федерального Закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и приказа Минфина России от 02.07.2010№66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций».
При проверке финансово-хозяйственной деятельности Общества были проанализированы регистры бухгалтерского и налогового учета, реестры и пояснения, предоставленные Обществом. Анализ включал в себя изучение раскрытия и финансовой (бухгалтерской) Отчетности, информации о финансово-хозяйственной деятельности, оценку принципов и методов бухгалтерского учета, а также правил подготовки финансовой (бухгалтерской) Отчетности.
В ходе проверки установлено:
бухгалтерский учет Общества ведется в режиме полной автоматизации по журнально-ордерной форме в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету и Отчетности в РФ согласно Плану счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению;
· статьи баланса на 01.01.2024 года и формы Отчетности взаимосвязаны между собой соответствуют остаткам синтетических счетов;
· банковские операции по расчетным счетам подтверждаются выписками банка с приложением соответствующих документов;
· реализация услуг ведется по договорам с контрагентами и покупателями;
· дебиторская, кредиторская задолженность подтверждены актами сверки с контрагентами;
· правила проведения инвентаризации материальных ценностей и расчетов – соблюдены;
· платежи в бюджет по налогам и сборам осуществляются по срокам, установленным действующим законодательством;
· просроченная задолженность по оплате труда перед работниками – отсутствует.
Анализируя данные представленных документов, установлено, что актив баланса по состоянию на 31.01.2024 года составил 4 223 250 тыс. руб. тыс. руб., в т.ч. внеоборотные активы 1 748 715 тыс. руб. и оборотные активы 2 474 535 тыс. руб. Капитал и резервы составили 840 499 тыс. руб. Долгосрочные обязательства 119 840 тыс. руб., краткосрочные обязательства 3 262 911 тыс. руб.

Расчет чистых активов ПАО «РОМЗ» на 31.12.2024 г. составляет 1 847 866 тыс. руб., по сравнению с 853 155 тыс. руб. на 31.12. 2023 г. Основной вклад в прирост чистых активов ПАО «РОМЗ» оказала сумма Государственной субсидии (см. параграф «Государственная субсидия» настоящего Акта ревизионной комиссии).
Ревизионная комиссия подтверждает, что нарушений, установленных правовыми актами Российской Федерации по порядку ведения бухгалтерского учета и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2024 года, не выявлено.
Ревизионная комиссия имеет достаточные основания для подтверждения отсутствия нарушений правовых актов Российской Федерации при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности, а также подтверждения обоснованности всех данных, содержащихся в первичных финансовых и иных корпоративных документах Общества, которые сформировали финансовый результат Обществе за 2024 год.
9. ПРОВЕРКА ГОДОВОГО ОТЧЕТА ОБЩЕСТВА ЗА 2024 ГОД
Годовой Отчет общества за 2024 г. был предоставлен ПАО «РОМЗ» в Ревизионную комиссию 28.04.2025 г. Сведений, содержащих искаженную информацию, не выявлено.

10. СТРУКТУРА И ПОЛОЖЕНИЯ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ
Учредителем Общества является Российская Федерация и ряд частных акционеров: юридических и физических лиц, обладающих обыкновенными и привилегированными акциями ПАО «РОМЗ».
Структура корпоративного управления в Обществе представлена следующими субъектами:
· Акционер – контрольный пакет акций принадлежит Российской Федерации, реализация прав акционера осуществляется Территориальным управлением Росимущества;
· Совет директоров, в составе: 7 человек (Решение годового общего собрания акционеров. Протокол № 46 от 03.07.2024 г.).
· Ревизионная комиссия, в составе 3 человек (Решение годового общего собрания акционеров. Протокол № 46 от 03.07.2024 г.).
· Внешний аудитор, аудиторская компания ООО «Аудит Анлимитед»;
· Единоличный исполнительный орган в лице Генерального директора;
· Корпоративный секретарь.
Основополагающими документами по корпоративному управлению в Обществе являются:
· Устав (утвержден Годовым общим собранием акционеров. Протокол № 44 от 24 мая 2023 г.);
· Положение о Совете директоров (утверждено Решением общего собрания акционеров);
· Положение о комитете по аудиту Совета директоров;
· Положение об ответственном секретаре Совета директоров;
· Положение о Ревизионной комиссии;
· Положение о закупках;
Анализ полноты внутренних локальных документов позволяет сделать вывод о необходимости актуализации и приведения в соответствие внутренних нормативных документов с требованиями действующего законодательства.
В частности, несмотря на наличие Положения О комитете по аудиту при Совете директоров ПАО «РОМЗ», такой комитет не создан. Также несмотря на наличие Положения Об управлении внутреннего аудита, такого управления в ПАО «РОМЗ» не создано. Положение об ответственном секретаре Совета директоров принятое в 2001 г. нуждается в обновлении, с учетом современных требований к корпоративным секретарям. Положение О ревизионной комиссии ПАО «РОМЗ» устарело: не содержит упоминания подготовки Акта ревизионной проверки, а также отсутствуют сведения по порядку определения вознаграждения Ревизионной комиссии, а также порядка компенсации командировочных затрат членов Ревизионной комиссии. 
Деятельность Совета директоров.
За отчетный период в Ревизионную комиссию были предоставлены протоколы о проведении 4 заседаний Совета директоров ПАО «РОМЗ» старого состава (избранного 07.02.2024 г.). Совет директоров избранный 28.06.2024 г. в 2024 г. заседаний не проводил. Согласно протоколам Совета директоров, было принято ряд административных решений: избрания Председателя Совета директоров, утверждения условий Трудового договора Генерального директора и его назначения, Назначения Корпоративного секретаря, подготовки и проведения общего собрания акционеров, избрания членов Ревизионной комиссии, утверждения Годового отчета общества за 2023 г., утверждения Годовой бухгалтерской отчетности общества за 2023 г., принятии решения о выплате дивидендов, о назначении аудиторской организации общества, утверждении формы бюллетеней о голосовании по различным вопроса, назначении счетной комиссии и рабочей группы по проведению общего собрания акционеров, утверждения сметы затрат на проведение общего собрания акционеров, об утверждении Бюджета доходов и расходов общества на 2024 г., утверждения Положения о закупках, рассмотрения и утверждения повестки дня общего собрания акционеров, отмены некоторых решений Совета директоров, состоявшегося 05.03.2024 г. (протокол от 07.03.2024 г. № 2), утверждения текста сообщения о проведении годового общего собрания акционеров и порядка извещения акционеров о проведении годового общего собрания акционеров, рассмотрения и утверждения перечня документов, для проведения годового общего собрания акционеров.
Ревизионная комиссия рекомендует Генеральному директору продолжать выполнение поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, поручений и директивных указаний Росимущества.
Ревизионная комиссия рекомендует Совету директоров продолжить осуществление контроля выполнения Обществом Поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, поручений и директивных указаний Росимущества.
В отчетном периоде было проведено одно годовое общее собрание акционеров
11. СОБЛЮДЕНИЕ ЗАКУПОЧНЫХ ПРОЦЕДУР
За отчетный период ПАО «РОМЗ» использовал закупочную процедуру единожды – при выборе внешнего аудитора. Победителем закупочной процедуры стала аудиторская компания ООО «Аудит Анлимитед».
В отчетном периоде Советом директоров было принято Положение о закупочных процедурах.
12. СОБЛЮДЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 26.12.1995Г.№208-ФЗ «ОБ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ»
Нарушений не выявлено.
13. ВЫПЛАТА ДИВИДЕНДОВ
Во втором полугодии 2024 г. ПАО «РОМЗ» выплатило 50% чистой прибыли компании за 2023 г. Фактически выплачено 86,7 % от начисленной суммы. Остальная сумму дивидендов невозможно перечислись, ввиду отсутствия контактов (корректных банковских реквизитов) давних акционеров-физических лиц.
Информация о доходах, расходах, убытках не раскрывается на основании Постановления Правительства РФ от 04.07.2023 №1102
14. РЕКОМЕНДАЦИИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМУ ОРГАНУ ОБЩЕСТВА
1) Стратегия ПАО «РОМЗ» от декабря 2024 г. на период до 2030 г., во всех четырех сценариях развития компании, не содержит выплат дивидендов акционерам. Рекомендуется провести оценку возможностей выплат акционерам. По Уставу ПАО «РОМЗ» обязано выплачивать дивиденды по привилегированным акциям. 
2) Стратегия ПАО «РОМЗ» рекомендуется обновлять не реже чем раз в полугодие.  Вопрос привлечения государственной субсидии в Стратегии ПАО «РОМЗ» является ключевым в 2х сценариях из 4х. Рекомендуется разработать дополнительный сценарий, предусматривающий диверсификацию финансирования ПАО «РОМЗ» с одновременным использованием рыночных инструментов финансирования и привлечения траншей государственной субсидии.
3) Валютная позиция ПАО «РОМЗ». В ходе ревизионной проверки ПАО «РОМЗ» установлено, что общество не может сбалансировать операционной деятельностью активы и пассивы с валютной составляющей. Многие договоры купли-продажи (в основном оборудования: станков, технологического оборудования, инструментов и пр.) содержат валютное ценообразование по курсу ЦБ РФ. При этом в выручке ПАО «РОМЗ» нет валютной составляющей. За отчетный период 2024 г. убыток по отрицательным курсовым разницам составил более 5 000 тыс. руб., который превысил прибыль общества за период. Ревизионная комиссия рекомендует ПАО «РОМЗ» начать управлять валютной позицией: создать ежемесячный отчет по валютной позиции для менеджмента. Инструменты управления валютной позицией: валютные форварды и опционы на ММВБ (стоимость до 2% в мес.) и размещение на часть риска по валютной позиции срочных валютных депозитов в банках (в российских условиях, прежде всего, в китайских юанях).
4) Товарный знак. ПАО «РОМЗ». Общество продлило действие товарного знака до 01.12.2025 г. В настоящее время, ПАО «РОМЗ» увеличивает количество наименований выпускаемой продукции. Требуется анализ, возможности регистрации новых товарных знаков. Многие компании ОПК обладают кратно большим количеством товарных знаков, чем ПАО «РОМЗ». Безусловно, необходимо реалистично оценивать, необходимость введения новых товарных знаков, с учетом Стратегии ПАО «РОМЗ» на ближайшие годы.
5) Фонд оплаты труда ПАО «РОМЗ» и программа долгосрочной мотивации персонала. В 2024 г. общество увеличило постоянный штат производственного персонала с 779 до 862 сотрудников. На предприятии в 2024 г. выросла средняя заработная плата с 53 827 до 72 827 тыс. руб. в мес. Дальнейший опережающий рост фонда оплаты труда, неизбежно догонит динамику выручки ПАО «РОМЗ». Требуются финансовые программы долгосрочной мотивации персонала. Это сложно сделать быстро, в условиях высокой конкуренции заработных плат. Но в средне и долгосрочной перспективе возможным решением может стать использование государственного софинансирования долгосрочных корпоративных программ сбережений: Программы долгосрочных сбережений (ПСБ). По этой программе государство софинансирует пенсионные взносы сотрудников компаний.
15. РЕКОМЕНДАЦИИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ СОВЕТУ ДИРЕКТОРОВ ОБЩЕСТВА
1) В связи со сменой мажоритарного акционера, которым стала Российская Федерация, в лице Росимущества, а также новым Исполнительным органом и составом Совета директоров, необходимо провести актуализацию Положений ПАО «РОМЗ». Ревизионной проверкой выявлено, наличие Положений компаний, которые на практике не используются. Часть необходимых Положений в ПАО «РОМЗ» отсутствуют, а часть устарела и потеряла практическую значимость;
2) В связи с динамичным изменением финансовых показателей ПАО «РОМЗ» в последних отчетных периодах, рекомендуется пересматривать БДР общества на второе полугодие каждого отчетного периода;
3) Необходимо актуализировать повестку работы Совета Директоров в 2025 г., формализовав пути и шаги реализации Стратегии ПАО «РОМЗ», конкретные действия Совета директоров с указанием ожидаемых сроков и результатов работы. Новый состав (с 03.07.2024 г.) Совета Директоров ПАО «РОМЗ» в 2024 г. не собирался. А всего в 2024 г. было 4 заседания Совета директоров (включая состав предыдущего Совета директоров).
4) Росимущество как представитель мажоритарного акционера компании – Российской Федерации, рекомендует ежегодно проводить не менее 5 разнесенных по срокам заседаний Совета директоров.
5) В ПАО «РОМЗ» есть положение о комитете по внутреннему контролю и аудиту при Совете директоров. Данный комитет на практике не создан. Данный комитет может решать вопросы нахождения оборотных средств для ПАО «РОМЗ», которых в настоящее время не хватает. А рыночные заимствования в текущей экономической ситуации, являются дорогим источником фондирования общества.
16. РЕКОМЕНДАЦИИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ГОДОВОМУ ОБЩЕМУ СОБРАНИЮ АКЦИОНЕРОВ
· Годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность Общества за 2024 год утвердить
· Годовой отчет Общества за 2024 год утвердить
При проведении проверки финансово-хозяйственной деятельности ПАО «РОМЗ» за 2024 год использованы: Устав ПАО «РОМЗ», Учетная политика, Положения ПАО «РОМЗ» и иные внутренние нормативно-правовые акты.
В ходе проверки Ревизионной комиссией рассмотрены и проанализированы Годовой отчет ПАО «РОМЗ», бухгалтерская отчетность Общества за 2024 год, Отчет о результатах аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ПАО «РОМЗ» за 2024 год, подготовленный аудиторской компанией ООО «Аудит Анлимитед».
Выборочно рассмотрены и проанализированы документы, подтверждающие данных бухгалтерского учета и отчетности, решения Совета директоров, приказы генерального директора, данные о судебных разбирательствах общества и работе с кредиторско-дебиторской задолженностью.
Подготовлен Акт ревизионной комиссии о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности ПАО «РОМЗ» за 2024 год
В результате проведенной проверки установлено:
· годовой отчет ПАО «РОМЗ» за 2024 год подготовлен в соответствии с действующим законодательством РФ;
· бухгалтерская отчетность ПАО «РОМЗ» за 2024 год подготовлена в соответствии с действующими в Российской Федерации правилами бухгалтерского учета и отчетности;
По итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности ПАО «РОМЗ» за 2024 год Ревизионная комиссия подтверждает:
· фактов нарушений установленного правовыми актами Российской Федерации порядка ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности – не выявлено;
· финансовая информация, содержащаяся в годовом отчете ПАО «РОМЗ», по мнению Ревизионной комиссии достоверна и соответствует данным бухгалтерской отчетности.
Ревизионной комиссией не выявлено нарушений правовых актов Российской Федерации при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности подтверждена, обоснованность данных, содержащихся в первичных финансовых и иных корпоративных документах Общества, которые сформировали финансовый результат ПАО «РОМЗ» за 2024 год.
Ревизионная комиссия рекомендует Общему собранию акционеров утвердить бухгалтерскую отчетность за 2024 год, а также годовой отчет Общества по итогам 2024 года.
Настоящее заключение должно рассматриваться со всеми формами бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024 год и пояснительной запиской к ней, Годовым отчетом за 2024 год и Актом ревизионной проверки за 2024 год.
Председатель ревизионной комиссии: личная подпись
Члены комиссии:
Член комиссии 2 личная подпись
Член комиссии 3 личная подпись
Информация о членах ревизионной комиссии не раскрывается на основании Постановления Правительства РФ от 04.07.2023 №1102
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